
 

 

 

       

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Ανάπτυξης 

Τουρισμού 

ΘΕΜΑ: SOS εκπέμπουν οι επαγγελματίες του Πηλίου. Ζητούν 
αποτελεσματικά μέτρα ενίσχυσης 

 

Βρισκόμαστε δύο μήνες μετά τις πρωτοφανείς πλημμύρες που έπληξαν με 

σφοδρότητα τη Μαγνησία και το Πήλιο το μήνα Σεπτέμβριο και προκάλεσαν 

εκτεταμένες ζημιές σε υποδομές, σπίτια και επιχειρήσεις πλήττοντας τον 

πυρήνα της οικονομικής ζωής του τόπου. 

Δύο μήνες μετά τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα και οι επαγγελματίες του 

Πηλίου - που δραστηριοποιούνται ως επί το πλείστον στο φάσμα του 

τουρισμού και της εστίασης - δηλώνουν ότι ακόμα βρίσκονται μακριά από την 

κανονικότητα ενώ οι περισσότεροι από αυτούς παλεύουν κυριολεκτικά να 

κρατήσουν τις επιχειρήσεις τους ζωντανές. 

Η οδοποιία έχει αποκατασταθεί κατά το μεγαλύτερο ποσοστό στις πληγείσες 

περιοχές του Πηλίου με την προσβασιμότητα να μην είναι πλέον 

απαγορευτική. Παρά ταύτα υπάρχουν μέχρι και σήμερα επιχειρήσεις σε 

περιοχές του Πηλίου που ενώ δεν είναι απομακρυσμένες και βρίσκονται σε 

σημαντική εγγύτητα με την πόλη του Βόλου δεν έχουν καταφέρει δύο μήνες 

μετά τις πλημμύρες να επαναλειτουργήσουν. 

Οι επιχειρήσεις αυτές αποτελούν σχεδόν το 1/3 του συνόλου του 

επαγγελματικού κόσμου της περιοχής, γεγονός που αναδεικνύει το σημαντικό 

οικονομικό πλήγμα που έχει υποστεί το Πήλιο. 

«Βαρίδι» για την επανεκκίνηση της τοπικής οικονομίας παραμένει η τεράστια 

καθυστέρηση που παρατηρείται στις καταβολές των αποζημιώσεις από την 

κρατική αρωγή αλλά και οι αδικαιολόγητες εξαιρέσεις από τις ενισχύσεις για 

πλήθος επαγγελματιών του Πηλίου. 

Ενδεικτικά, στην περιοχή της Μακρυνίτσας Πηλίου που αποτελεί έναν από 

τους ελκυστικότερους τουριστικούς προορισμούς της χώρας και επλήγη σε 
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ακραίο βαθμό από τις πρόσφατες πλημμύρες, οι περισσότεροι επαγγελματίες 

της περιοχής δεν εντάχθηκαν καν στις αποζημιώσεις της κρατικής αρωγής. 

Από αυτούς που τελικά εντάχθηκαν στην οριζόντια οικονομική ενίσχυση των 

4.000 ευρώ για καταστροφές σε εξοπλισμό, σήμερα δύο μήνες μετά, κανένας 

δεν έχει λάβει ούτε ένα ευρώ από το ποσό των ενισχύσεων. 

Οι επαγγελματίες του Πηλίου κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για την 

επιβίωση των δραστηριοτήτων τους και ζητούν στοχευμένα μέτρα που θα 

τονώσουν άμεσα την τοπική οικονομία και θα δώσουν την απαραίτητη 

«ανάσα» για την επανεκκίνηση των δραστηριοτήτων τους.  

Μέτρα όπως η απαλλαγή των επαγγελματιών του Πηλίου από το τέλος 

επιτηδεύματος, η μείωση του ΕΦΚΑ στην κατώτατη κλίμακα, η μείωση του 

ενοικίου της επαγγελματικής στέγης με κάλυψη μέρους αυτού από κρατική 

χρηματοδότηση, αλλά και η εφάπαξ οριζόντια οικονομική ενίσχυση θα 

αποτελέσουν την απτή μέριμνα της Πολιτείας για την αντιμετώπιση της 

δύσκολης πραγματικότητας που βιώνει ο κλάδος. 

Στην προσπάθεια για την αποκατάσταση του πληγέντος τουριστικού brand 

του Πηλίου μετά τις καταστροφικές πλημμύρες, έχει ανακοινωθεί από το 

Υπουργείο Τουρισμού η εκπόνηση και υλοποίηση του Pelion Pass ως 

εξειδικευμένου σχεδιασμού τόνωσης της επισκεψιμότητας της περιοχής στα 

πρότυπα των παρεμβάσεων για την Εύβοια αλλά και ο δεύτερος κύκλος του 

προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» με περισσότερους πόρους και 

περισσότερους δυνητικούς δικαιούχους που θα μπορούν να κάνουν χρήση 

του προγράμματος.  

Παρά το ότι τα ανωτέρω προγράμματα έχουν ανακοινωθεί εδώ και αρκετό 

καιρό δημιουργώντας προσδοκίες σε ενδιαφερόμενους αλλά και 

επαγγελματίες, μέχρι σήμερα δεν έχουν υλοποιηθεί. Η προσδοκία υλοποίησης 

σε συνδυασμό με την υπάρχουσα καθυστέρηση δεν φαίνεται τελικά να 

δημιουργεί θετικό τουριστικό πρόσημο για την περιοχή.  

Οι επαγγελματίες του Πηλίου τονίζουν την αναγκαιότητα άμεσης υλοποίησης 

των παρεμβάσεων για την ενίσχυση της τουριστικής προσέλευσης στην 

περιοχή λαμβάνοντας υπόψη ότι πολλοί προορισμοί του Πηλίου είναι κατά 

βάση χειμερινοί και η καθυστέρηση δημιουργεί τον κίνδυνο να χαθεί η 

παραδοσιακά τουριστική περίοδος των Χριστουγέννων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να παρέμβουν για την ενίσχυση των επιχειρήσεων 

του Πηλίου που εξαιτίας των συνεπειών των πρόσφατων 

πλημμυρών παρέμειναν  - και κάποιες εξ αυτών παραμένουν  - 

εκτός λειτουργίας;  

2. Προτίθενται να προχωρήσουν χωρίς άλλη καθυστέρηση στην 

πλήρη καταβολή των αποζημιώσεων κρατικής αρωγής στις 

πληγείσες επιχειρήσεις του Πηλίου; 



 

 

3. Προτίθενται να υιοθετήσουν προτεινόμενα μέτρα, όπως η 

απαλλαγή των επαγγελματιών του Πηλίου από το τέλος 

επιτηδεύματος, η μείωση του ΕΦΚΑ στην κατώτατη κλίμακα, η 

μείωση του ενοικίου της επαγγελματικής στέγης με κάλυψη 

μέρους αυτού από κρατική χρηματοδότηση, αλλά και η εφάπαξ 

οριζόντια οικονομική ενίσχυση που αναμένεται να αποτελέσουν 

απτή και αποτελεσματική μέριμνα για την αντιμετώπιση της 

δύσκολης πραγματικότητας που βιώνει ο κλάδος; 

4. Προτίθενται να προχωρήσουν στην άμεση υλοποίηση των 

προγραμμάτων Pelion Pass και «Τουρισμός για Όλους» 

προκειμένου να ενισχυθεί αποτελεσματικά η τουριστική 

προσέλευση στην περιοχή και να μην χαθεί η παραδοσιακά 

τουριστική περίοδος των Χριστουγέννων; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Παππάς Νικόλαος 

 

 




